



中国科大报



官方微信 官方微博

总第 890 期 2018 年 6 月 25 日

Http://zgkdb.ustc.edu.cn

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

ZHONGGUO KEDA BAO

学校召开党建工作领导小组暨“两学一做”学习教育常态化制度化领导小组会议

本报讯 6月19日下午,学校召开党建工作领导小组暨“两学一做”学习教育常态化制度化领导小组会议,传达教育部党组关于高校教师党支部书记“双带头人”培育工程、高校党组织“对标争先”建设计划两个实施意见精神,对近期党建工作进行了布置。党委书记舒歌群主持会议。党委副书记、纪委书记叶向东,党委常委、副校长陈晓剑,党群部门主要负责人,各分党委、党总支、直属党支部负责人参加会议。

会上,叶向东传达了教育部党组关于高校教师党支部书记“双带头人”培育工程、高校党组织“对标争先”建设计划两个实施意见精神,并就下一步工作进行了详细部署。党委组织部通报了中科院党建督查自查、党员发展、党务培训及联系党支部等2018年上半年党建工作进展情况。与会人员围绕两个实施意见和党员发展进行了交流讨论。

在总结讲话中,舒歌群就做好下一阶段党

建工作提出了五点要求:一是高度重视2018年党建工作。他指出,2018年是贯彻落实十九大精神的开局之年,也是中管高校巡视整改后的第一年,新时代高校党建工作必须有新气象、新作为。各院级党组织要切实提高认识,高度重视2018年的各项党建工作,把抓好巡视整改成果、推进党建规范化、提升党建质量作为党建工作重点,认真贯彻落实中组部、教育部党组《高校党建工作重点任务》二十条,将各项任务落实落细。二是扎实推进“对标争先”建设计划实施。他强调,“对标争先”建设计划是增强高校党建工作的总体抓手,是推进全面从严治党向高校基层延伸的有效途径。各院级党组织要认真贯彻落实教育部文件精神,积极创建“十百千万”工程,以评促建,找差距,补短板,争创党建工作标杆。三是稳妥做好党支部书记队伍建设。他强调,实施“双带头人”培育工程,要把握好“突出政治建设、坚持双向提升、注重分类指导、强化基

层导向”的原则,用三年左右时间,基本实现“双带头人”支部书记选拔方式全覆盖。各院级党组织要按照教育部文件要求,结合实际逐步优化教师党支部书记队伍,注重健全培养培育、管理监督、激励保障等机制,全面提升教师党支部书记的工作能力。四是突出抓好发展党员工作。他指出,青年教师、青年学生是国家 and 民族的未来,是社会主义事业的建设者和接班人。各院级党组织负责人要进一步提高政治站位,高度重视发展党员工作特别是本科生发展党员工作,切实为国家培养社会主义事业合格建设者和可靠接班人。五是结合“双一流”建设开展党建工作。学校各党群部门和院级党组织要进一步对标中央要求,按照校党委的工作部署,立足质量建党、制度治党这个根本,结合本单位“双一流”建设目标和单位特点,有针对性地提出任务举措,立标准、树标杆、促后进,以一流党建支撑保障学校的“双一流”建设。(党委组织部)

舒歌群书记一行赴贵州省调研定点扶贫工作

本报讯 6月20日-22日,校党委书记、扶贫开发领导小组组长舒歌群,党委副书记、扶贫开发领导小组副组长蒋一带领赴贵州省调研定点扶贫工作,扶贫开发领导小组办公室、党政办公室工作人员和学校派驻六枝特区扶贫干部等陪同调研,中科院昆明分院副巡视员、科学教育处处长、扶贫办公室主任戴开结一起参加调研。舒歌群一行会见了贵州省、贵州省扶贫办、六盘水市、六枝特区以及赴六枝特区检查学校定点扶贫工作的中科院监督与审计局等相关领导,在贵州省扶贫办、六枝特区召开定点扶贫工作座谈会,并深入六枝特区新窑镇联合村、关寨镇西克村、岩脚镇、落别乡调研学校定点扶贫示范基地,走访慰问贫困群众。

6月20日下午,贵州省副省长吴强与舒歌群一行亲切会谈,贵州省人民政府副秘书长项长权、省教育厅副厅长潘建春、省扶贫办副主任张涛等参加了会见。吴强对舒歌群书记带队调研定点扶贫工作表示热烈欢迎和衷心感谢。吴强指出,党的十八大以来,贵州省以习近平总书记扶贫思想为指导,坚持把脱贫攻坚作为全省经济社会发展大事和第一民生工程来抓,脱贫攻坚取得重大成效,贫困发生率由26.5%下降到7.75%,初步形成了脱贫攻坚“贵州样本”。当前,脱贫攻坚进入关键期。舒歌群书记介绍了学校基本情况和两年来定点帮扶贵州省六枝特区的工作进展。舒歌群指出,此次来贵州调研,希望能够准确了解贵州省脱贫攻坚整体工作部署和具体需求,坚决依靠和配合贵州省各级党委政府,找准工作发力点,精准对接、形成合力,切实履行好学校定点帮扶责任。双方商定,进一步建立畅通的工作沟通机制,在大数据、应用研究、成果转化等方面具体对接、加强合作。

在与吴强会见之前,舒歌群一行与张涛、孙志明等进行了座谈。舒歌群指出,学校自2015年接到对口帮扶贵州省六盘水市六枝特区扶贫任务以来,一直高度重视定点扶贫工作,成立扶贫开发领导小组及办公室,选派优秀干部,积极争取并直接投入大量资金,积极为六枝特区开展教育培训和产业扶贫。在今后的工作中,希望与贵州省扶贫办加强沟通交流,更好配合贵州省各级党委政府打赢扶贫攻坚战。学校派驻六枝特区挂职干部、挂任六枝特区党委常委、副区长陈超汇报了学校定点帮扶六枝特区的工作进展。(下转2版)

中国科大隆重举行2018届毕业典礼暨学位授予仪式

本报讯 又是一年六月,又是一年毕业季,校园里,荷风阵阵,佳木荣荣。2018届毕业生们顺利完成学业,即将从母校扬帆起航,开启崭新的人生征程。

6月23日上午,我校2018届本科生毕业典礼暨学位授予仪式在东区大礼堂隆重举行,校领导,各院、系和机关有关部门负责人,本科毕业班班主任、2018届全体本科毕业生及其亲友共同见证了这一激动人心、庄严神圣的美好时刻。

典礼开始前,大礼堂内播放了原创歌曲《自由星空》和宣传片《科大映像》,同学们共同回味美好校园生活的点点滴滴;学生合唱团现场演唱了《天空》《共和国之恋》,表达了对母校深深的祝福和眷恋之情。

上午九点,毕业典礼暨学位授予仪式正式开始。校领导舒歌群、包信和、叶向东、陈初升、杨金龙、杜江峰,导师代表陈旻、李嘉禹、葛学武、陈卫东、刘斌、余玉刚,特邀

校友代表李定,身着导师服在主席台就坐。毕业典礼由校党委副书记蒋一主持。

随着激昂而又熟悉的校歌旋律响起,两队同学手擎蔚蓝色的校旗从礼堂后方缓缓走向主席台,校旗掠过全体同学头顶,同学们欢呼着伸出双手触摸校旗,重温母校带来的温暖回忆。在热烈的气氛中,全体起立,奏唱国歌。

随后,陈初升副校长宣读了学校关于授予2018届本科毕业生学士学位、表彰各类优秀毕业生的决定。汪楠等244名同学荣获“2018年安徽省普通高等学校品学兼优毕业生”称号,邓宇皓等965名同学荣获“2018届校优秀毕业生”称号,学校对自愿到西部、到基层、到部分国家重点单位工作的彭绣球等80名同学,到中国科学院系统所属研究单位工作的丁冬生等30名同学,以及荣获2017-2018学年度先进毕业班集体称号的40个班级予以表彰。

此外,现场还为获得第六届“荣誉等级”

称号的学生颁发了获奖证书。自2013年起,学校在本科毕业班学生中授予部分优秀学生“荣誉等级”称号,今年是第六次授予学生“荣誉等级”称号。经院系申报、专家评审,赵斌等71名同学荣获第六届优秀学生“荣誉等级”称号。

在热烈的掌声中,校学位委员会主任、校长包信和院士致辞,深情寄语即将毕业的同学们。他首先代表学校全体教职员工衷心祝贺同学们顺利完成学业、获得学士学位,并向毕业生的老师和亲友表示感谢。

包信和说,四年来,同学们在教学相长、对话大师的过程中醉心于思想碰撞,在严格的学术训练和理实交融的创新实践中浸润科学精神,在丰富多彩的社团活动中释放青春激情,在服务社会的实践中增长才干。在中国科大的熔炉里锻造,深深地打上了中国科大的烙印,成为了名副其实的科大人,我为大家感到骄傲!

对于即将告别母校、踏上人生新征程的同学们,包信和以“做永不褪色的科大人”作为临别赠言,希望大家“无论走到哪里、身处什么环境,无论未来从事什么样的工作,都要肩负科大人的使命与责任,永葆科大人的情怀与品格,做永不褪色的科大人”。(全文另发)

(下转2版)

毕业——与校长合影

为满足毕业生心愿,给同学们留下一个美好的大学记忆,每年毕业典礼开始之前,学校都会安排各本科生班级方阵与校长合影,这已成为近年来我校毕业典礼仪式一个不可或缺的组成部分,成为科大校园毕业季一道别致靓丽的风景线。

每每此刻,着学位袍的校长都会敬业地在等着合影的毕业生方阵之间不停地奔走穿梭,这份亲和受到了毕业生同学的欢呼喝彩与众多家长的喜悦围观。

晓萍 摄影



图为奔走中的包信和校长